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Exercice 1 . g . . =z g :

Le plan complexe P es'r r'upporfe aun repére orthonormé direct (0 av).

- Pour touf réel 6 - } 2[ on COﬂSider'E dans T l'equaﬁon
i z“- 3+ 2=5|n2£})z 2+ 4:sm20)z Z!SmZO =0.
1) a- Vérifier qu:. 1 est une solution de (E, ) .
b- Résoudre qans < Féquation (E,).

2) On consrdz e lr.s pomts AMetN. d‘ufflxes respechvzs
=1, 2 - 1+¢® et 7,21~ s

szermmer I ensemble decrr'r par | ies pomfs M lorsque B décrit }0 2[ s

3) Mettre zet z; sous forme ‘fmgonomémque
4y
a- Montrer que le tnangte AMN est isoctle en A .
b- De?ermuner 8 pour que le ‘rrmng[e AMN soit equtluteml

Exercmc 2 : ;
Dans I’ensembie » des nombres complexes on consldere l’equatson ,

(£): :_"-(24-5!}:'4—{87‘-5)_:-!-3{2-—:‘);0
1. a) Montrer qie (E ) admet une solut:on nmagmalre pure que I‘on determmera '

b) Resoudre (E ) dans
2.-Dans !e plan c::mp.*exe rapporta aun repere orthonorme dlrect (O uy ) {Unité graphlque 1 5 crn) on .
conSIdere les polnts A Bet C d’afﬁxes respectivas 1+2i,1 et 30 '

A tout point A d’affixe - du plan on associe le point M’ d afﬁxe = par i’appllcatlon f qui admet pour

Ty 5
ecrltpre comple teris'= Eiﬂéfi—f
Datermmar les afﬁxes des pomts A, B' et C' lmages respectlvas de A BetCpar f.
P!acer [es pol.its A, B € A’ B’ et C’ :

3.0n pose =LY (avec xety reals)
Determlner la partie realle et la partle :maginalre de 'z en fonctlon de xety.

4. Montrer que I'ensemble des points M invariants par festladroite (D)d'équation = X

Tracer (D). luelte remarque peut on faire ?

5. Soit M un po nt que[conque du plan et M’ son nmaga par f. Montrer que M’ appartient 2 la droite {D)

6. a) Montrer qile, pour tout nombre complexe i

. En déduire que le nombre est réel.

= §




b) En déduire, lorsque Af ' = A7, la position relative des droites {OA) et {MM’).

7. Un point quéiconque N étant donné, comment construire son image N' ? {on étudiera deux cas suivant
que N appartiet ou non a (D) ). Effectuer la construction sur la figure.

8. Soit M un peint d'affixe - =1+¢°, 6 =[0.7].
a) Donner la forme exponentielle de z.
b) Déterminer par son équation cartésienne 'ensemble des points M, lorsque @ décrit [O.z[ ‘

_ c) Déterminer = pour que M soit invariant par f .
Exercice 3 ‘

Le pluy oot rappené & un repére onthonorme direct [ O.un ] - Onconsidere fes pomts A, B, C ot D affixes

respectives i -1 - L AM,M et BMM, sont deux triangles rectangles, isocéles ot dircets respectivement en M. of M
Le but de exercice est de déterminer fa position du point M powr que le triangle OM, M. soit rectangle.
isoecke en O et diveet, ‘ ’ :

1. Soit f Papplicarion du plan dans Ini-méme gui a tout point M d aflixe 2 associe fe pomt M d aflixe 2
telquez'=1z42 (1-i).

~a) Montrer ql.!é Test la rotation de centre M, gqui envoie 3 en M.

e ).

|+

b) En déduire que z = =

. : g ‘ : ‘” ‘.,-'{ l‘ 1—-i -
¢) Enconsidéram fa rotation de centre M, et d anglc'{‘ué ] . montrer que 7. = -T'[z.+ 1).
2. a) Montrer que OM, = OM, si et seulement si |7« 1| =z 4],
b) En déduirel'ensemble A des points M tels que OM, = OM. . Tracer Asur la figure. -

. 1) Montrer que {(-)i{-,'é:\‘i- ) = [ﬁf—rﬁﬁ; -f—[?.u].

) En déduire la position du point M pour que le triangle OM M, soit rectangle. isoctle en O et direct.
Placer ke point M sur & figure.

Exercice 4

Dans le plan complexe rapporté 3 un R.O.N.D (.11.+), on donne les points .{i¢" ) et Ble™ ) ol

e -5]0.2{.. Soit f I'application du plan dans le plan qui a tout point Af(-)on associe M '(2') tel que

i SR g
——————— ou - #cosH.
2-—-2cos0
1. Montre; que les affixes des points Invarlants par f sont les solutions de I'équatloh
(E):z?=(2¢c0s0)=+1=0 , puis résoudre (E) '

2.3) Montrer qde pourtout = =cosd et z=¢" ana:

, M'A (MAY | e —— e —
b) En déduire que si A/ = det M/ = Bona : =;{ ! et (380 "4)=2(MB.MA)[27]
) ) M'B- L MB ‘

3. a) Montrer cue si M appartient au cercle (J)de diametre [.4B]alors A '=[4B].

b) (J) coupe (O.r_-;)en E et F.Montrer que E et F ontla méme image par [ qu’on précisera.




1

it s la suif> définie sur IN* par s, = Yingg

k
I
N
b)La suite s est-slle convergente ?
2) Vérifier cue pour tout entier n 21, ﬁ;l N

1)a)Montrer que pour toutn 2 1 : s,

! A

Vi = Afntl

3) On consitlere les suites u et v définies sur IN* par u, = 2 Vn-s, etv,=u + —L
: : Yn

a)Démontre " que les suites u el v sont adjacentes. Que peut-on en déduire ?

b) Déterminar  lim -Se

—

== 2/

4)On posea= lim u,
n— -

Determiner un entier p tel gue u, soit une valeur approchée de 1 4 0, 1 prés

f(x) = “/”?“1

Exercice 6

six<0

Soit f Ia foncion définie par 53 sin{ " |
f(x)= —2>X six>0
{ 1+x2
1°)a) hiontrer que pour tout x > 0, [f(x) < x*
b) E 1 déduire Ia limite de f & droite en 0
c) f st elle prolongeabie par continuité en'0 ?

2%)a) Mon!rgr que f est continue sur ] 0, +eo],

2

NEA RS ) _t
b) Montrer que I'éguation : sin} = §= P admet au moins une solution dans (1.2}
5 e ' | X X oy X"

3%) Caculer {im f(x) et montrer que lim f(x) =, interpréter graphiquement les résultats
X

—— K
obtent s,
Exercice 7

A

Uy

L TR

Soit la suite Uy o d€linie par i g

) R n°

[/ Montrer quel, 21 . Ynen

¢
‘n

2/ Montrer \ue U, } < €51 Croissante,

3/a)Montrer que pour lout n g3 ona: 2<UL, -U < 24U, -U

n

b) En dé uire que pourtowt neliona: InSUT-1<n+U ~1 el que lim U =+s0,
N

; . . i
4"a) Montr r que pourtout n€5 ona: l-—< g i——-L,
U, u, U

b) Endéd tire lim -J;E

e B

«

L4

Lysllsly_ds
BAC.MOUR




